



两院报告 昨日发布

去年抓获在逃官员1200名

第十一届全国人民代表大会第二次会议昨日在人民大会堂举行第三次全体会议,最高人民法院院长王胜俊、最高人民检察院检察长曹建明分别向大会作工作报告。曹建明透露,2008年检察机关会同有关部门加强境内外追逃工作,抓获在逃职务犯罪嫌疑人1200名。

曹建明说,2008年检察机关着力查办职务犯罪大案要案,坚持“一要坚决、二要慎重、务必搞准”的原则,完善案件线索管理机制和侦查指挥协作机制,加强与执法执纪部门的配合,提高发现犯罪、侦破案件的能力。全年共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件33546件41179

人,已侦结提起公诉26684件33953人,人数分别比上年增加1%和10.1%。上述案件中,立案侦查贪污贿赂大案17594件,重特大渎职侵权案件3211件;查办涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员2687人,其中厅局级181人、省部级4人。

曹建明说,最高人民法院会同最高人民法院制定《关于办理商业贿赂刑事案件适用法律若干问题的意见》,立案侦查涉及国家工作人员的商业贿赂犯罪案件10315件,涉案金额21亿余元。

曹建明还表示,将逐步开通全国统一的12309举报电话。

■相关

最高法院副院长: 不赞成以刑抵债

“执行难”是法院乃至所有行政执法部门的“老大难”问题,也是近年来被社会各界热切关注的课题之一。执行难的法律困境究竟该如何破解,最高法院副院长江必新日前接受央视采访时称,刑和债,一个是刑事法律关系,一个是民事法律关系,而这两个法律关系一码是一码。江必新认为,以刑抵债这种观点的提出是可以理解的,也有其好处。“至少它有威慑作用,至少可以帮助债权人出一口气,至少可以满足债权人一种抱怨的心理。”但是,江必新称,在强调以人为本、构建和谐社会的时代,采取以刑抵债的办法可能是不太理性的。

相比之下,江必新更加认同另一种解决途径。即在全国范围内建立个人的财产和信用评级制度。可以通过银行的账户来查询债务人信息,以便对其约束。“但是,由于目前制度上不太完善,我们对个人的存款,还不能查询,但是,在有法人单位的还是可以的。这个是咱们目前制度上的障碍。”

央视

■相关

最高检副检察长: 牢头狱霸问题长期存在

全国政协委员、最高人民检察院副检察长姜建初在接受记者专访时表示:在本轮改革中,最高检将立足于加强监督功能。记者问及“这次躲猫猫事件是不是说明对于看守所、监狱的监督还需要加强,因为‘牢头狱霸’确实存在?”

姜建初说:“躲猫猫”最后解决得还是不错的,“牢头狱霸”问题的确长期存在,这个问题也必须承认,而且解决这个问题也比较难,所以我只能说,我们会加强。在我看来,这次

“躲猫猫”事件中多少有一些炒作的成分。其实这些重大案件,我们都很关注,网络上的内容我们天天在看。你们也要理解,毕竟案件不能随便说,还是要看证据。侦查具有一定的保密性,如果一开始就出结论性的东西,对于当事人和社会都是不负责的。这个和法院的审判不一样,审判是可以完全公开的,我们查案不行。比如,军事检察院涉及一些国防机密,就更不可能公开那么多。即使在美国,也是如此。

新京报

两会热点话题

代表委员激辩保障性住房何去何从 多建经适用房还是多建廉租房?

两会上关于保障性住房建设的讨论存在着两种不同的声音,分歧的核心围绕着经济适用房和廉租房展开:两种保障性住房,究竟谁才是解决问题的根本手段?在国家已经明确投向保障性住房建设的数千亿元投资中,究竟谁该占更大的比例?代表委员众说纷纭。

是抑制房价还是 打压市场?

多盖一些经济适用房是有效抑制房价的最好办法,要利用国家政策和市场宏观调控双管齐下。”全国人大代表、黑龙江烟草工业有限责任公司董事长王殿贵说。

和王殿贵一样,采访中许多代表和委员都认为,目前中国存在的住房困难和前两年房价的飞涨有直接的关系。建设经适用房,不仅是让居民有买得起的现房,更重要的是能够对虚高的房地产市场进行调控,让房价回归理性和正常。

对于上述看法,许多代表委员并不认同。全国政协委员、荣丰控股集团股份有限公司董事长王征认为,房价的高涨是许多市场因素共同作用的结果,这其中既有地价的飙升,也有房地产税收的高企,并非简单的供求问题。因此,靠增加廉价住房的供应量并不能有效地解决房价问题,相反会对房地产市场形成打压。

全国政协委员、中国海外集团有限公司总经理孔庆平认为,如果保障性住房投资中的大部分用来建设经济适用房,无异于是给本已低迷的中国房地产市场再泼一盆冷水。“经济适用房不一定是解决住房保障的最佳手段,最需要住房的城市低收入人群同样也买不起经济适用房。”

在王征和孔庆平看来,解决住房保障的关键仍在于加大廉租房的建设,同时限制经济适用房的建设。

是“居者有其屋” 还是“居者有其产”?

对于城市居民的住房保障问题,全国政协委员、北京电影学院院长张会军提出,不仅要考虑其基本保障性,而且要考虑适用性。张会军说,刚刚参加工作的公务员、企业人员、年轻的大学毕业生等人员,由于实际工资和经济情况,买不起商品房,也租不到适合其工资水平的住房。对于这部分人群来说,经济适用房和限价房无疑是最适宜的安居选择。许多代表在支持经济适用房建设时均认为,虽然它不是解决基本住房保障的最佳办法,但是对于满足中间人群的住房需求无疑是最好的选择。

对此,全国政协委员、中国城市建设控股集团总裁于炼则表达了不同的意见:我们首要解决和实现的是“居者有其屋”的目标,而不是“居者有其产”。户户拥有房屋产权,可以作为经济社会进一步发展之后的下一个目标。目前情况下,如果在解决群众住房过程中形成“全民置业”运动,那么中国房地产市场注定不会理性,房价将继续居高不下。”于炼认为,解决中间人群

住房问题的最佳途径仍然是租赁市场的进一步完善和发展。他建议彻底取消经济适用房和限价房的开发,将资金转向廉租房的建设,甚至可以考虑将廉租房向完全不收取房租的“零租房”方向发展。

住房保障要遵循 市场规律

经济适用房的建设之所以引发争议,很大程度上在于其在执行过程中的制度缺位,从最初的分配不公,到后来的豪华型、大型经济适用房建设,再到目前的郊区化、边缘化……而廉租房不被完全信任,一方面是其起步晚、规模小,另一方面是中国仍存在着大批买不起商品房又不能住廉租房的中间人群。我国目前廉租房建设刚刚起步,大多数地方是在2007年之后才开始廉租房的规划、建设的。在一些人口过千万的大城市,一年也仅建几千套廉租房。

代表委员们的经济适用房与廉租房之争暴露出了我国在解决住房保障过程中仍然必须面对,而且亟待解决的问题。

孔庆平说,房屋的价值更多的还是决定于其物理属性,而非政策属性。究竟是选择经济适用房还是廉租房,其实并没有一定的答案,关键还是要保持合适的比例和合理的开发速度。”

新华社

[两会专访]

全国人大代表、江苏省高院院长公丕祥: 要引导企业尽量不裁员或少裁员

劳动争议、企业“弃企避债”、借款纠纷……去年以来,受宏观经济形势变化的影响,民、商事案件呈现快速上升势头。全国人大代表、江苏省高级人民法院院长公丕祥昨天在接受采访时表示,省高院日前已研究制定了《关于保增长、保民生、保稳定的司法应对措施》,提出应对宏观经济形势变化的二十条司法措施,全力为经济增长、社会稳定保驾护航。

劳动争议案件同比 比大幅增长

公丕祥说,受《劳动合同法》、《劳动争议仲裁调解法》、《诉讼费用交纳办法》颁布实施等因素的影响,从去年上半年起,全省劳动争议案件开始大幅增长,进入下半年后,随着宏观经济形势的变化,企业生产经营面临困难,劳动争议案件更是呈现爆发式增长的势头。2008年,全省法院新收一审劳动争议案件29862件,同比增长了139.28%。

公丕祥说,省高院要求构建劳动争议案件三方合议裁判机制。“要尽量维护劳动合同的效力,慎用解除劳动合同的方法解决劳动争议案件。引导企业特别是

大中型企业顾全大局,承担更多的社会责任,避免出现企业大规模集中裁员,同时鼓励和支持困难企业采取在岗培训、轮班工作、协商薪酬等办法,尽量不裁员或少裁员。”

企业“弃企避债” 现象较多

公丕祥说,去年受信贷政策调整、原材料价格波动和市场供求关系等因素的影响,一些签订合同时有利可图的交易到履行时已无利可图甚至必然亏损,部分企业往往选择主动违约,引起买卖合同纠纷频发。2008年,全省法院新收一审分期付款买卖合同案件12603件,同比增长了386.23%。

公丕祥告诉记者,由于这次受国际金融危机冲击影响最深的大多集中在化工、纺织、建筑、建材、食品、服装、商贸等领域劳动密集型、出口型企业,一旦提起诉讼,也容易引发群体性的纠纷。特别是一些企业主采取“弃企避债”等方式逃避企业债务,造成社会恐慌。而债权人集中提起诉讼,造成企业停产歇业甚至破产,也直接影响到职工的生存。为积极应对宏观经济形势变化

带来的影响,省高院已相继出台了涉及经济、民生审判的规范性司法文件,用来指导全省法院依法审理好因经济环境变化引发的涉及金融、债务、房地产、企业改制、破产重组等案件。

警惕民间非法集 资“抬头”

另外,公丕祥还特别指出,去年以来各种借款纠纷案件大量增加,企业融资债务纠纷涉及金额巨大。2008年,全省法院共新收各类一审借款合同纠纷案件87868件,标的额224.49亿元。其中,因资金周转困难而引发的企业间借款纠纷和民间借贷纠纷案件增长迅速。

公丕祥说,在当前企业资金链趋紧的情况下,民间非法集资现象有所抬头。由于民间借贷尤其是非法集资涉及人员广泛,一旦所借款项不能收回,往往会引起群体性事件。如南京中院已审结的“许官成等集资诈骗罪”,涉案被害人多达800余人。对于法院来说,将不断增强基层司法能力,切实筑牢抵御国际金融危机冲击的第一道司法防线。

快报特派记者 都怡文 郑春平 陈英

3.15五星电器向市民 发送2000万安心消费券

今年3.15维权日主题确定为“消费与发展”,消费是社会再生产过程的重要环节,是拉动经济增长的最终动力。五星电器为促进消费拉动内需,特在“3.15”来临之际向市民发送2000万的安心消费券,给消费者带来真正的购买优惠。



五星2000万 “安心消费券”无使用限制

据了解,五星这次推出的安心券和消费券有本质区别。安心券与卖场正营的转账并不冲突,市民可以同时享受到多项优惠。消费者在五星电器购买彩电、家电、空调、冰箱、彩电、厨具等大家电时,单件满一定金额就可以返相应的“安心消费券”。安心券虽然只能购买商品才能拿到,但是券的使用是完全没有限制的,这个过程很透明。消费者可以得到真正的让利,3.15期间,五星电器将在全国卖场发放这种安心券,此外,五星是在明折明扣的基础上用券,全是禁止

对,降幅最少都在15%,降幅最高达到30%以上。

提醒消费者不要被免费的 消费券迷惑

五星相关负责人表示,目前市场上有两种形式的消费券,一种是政府主管部门发放的,针对低收入阶层,带有扶贫性质;另一种就是由行业、企业发放的消费券。发放的本意是好的,但是,有些商家投机取巧,对消费券设置了诸多限制。比如,有些商家给消费者发了1000元的消费券,里面由50元、100元两种面值的券组成,消费者在购买的时候,发现买数码相机、通讯类产品只能使用

京50元面值的,单价几千元的大家电也只能抵出100元,以一款5000元彩电来算,便宜100元,也就是降了2%。此外,为了减少利润损失,前段时间还出现了一些商家提高原价使用消费券的事情,这些都是行业的不诚信,是对消费者的不尊重。在此提醒消费者不要被商家免费发放的消费券迷惑。”

黄继军

五星发3.15诚信宣言,郑重承诺:1.先行赔付,确保100%品牌参加,五星电器郑重申明,3月15日团购100%品牌参与,并价格实时监控,如有违约,经核实后即可由五星电器先行赔付“团购违约金”200元。2.如您在卖场购物,15日内发现同型号商品价格高于其他商家,顾客凭有效凭证,五星将退还差价,指定机型不参加;3.严格遵循“三包”规定,五星郑重承诺,所有商品严格按照国家“三包”规定,保障消费者权益;4.专业服务,用心体验,五星电器拥有家电维修服务,为您提供专业的家电解决方案。